

## 编者按:

11月28日上午,县委十四届六次全会提出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委十五届四次全会、市委八届五次全会部署要求,进一步动员全县上下牢记嘱托再出发、感恩奋进新征程,深入实施“八八战略”,奋力推进“八大行动”,在勇当先行者谱写新篇章、加快建设具有强大吸引力辐射力带动力的四省边际中心城市中展现浙西门户新担当。本报即日起,邀请部分乡镇(街道)负责人就如何学习贯彻落实县委十四届六次全会精神,谈思路、谈路径、谈做法。

# 深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神 在勇当先行者谱写新篇章中展现浙西门户新担当

## 学习贯彻落实县委十四届六次全会精神大家谈①

### 工业兴镇 产业富民 产城融合 全力打造高质量发展共同富裕样板镇

辉埠镇党委副书记、镇长 宋斌

县委十四届六次全会吹响了进一步深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神、奋力谱写“浙西第一门户”新担当的号角,辉埠镇将坚决贯彻全会精神要求,感恩奋进、实干争先,细致谋划明年工作,全力交出本年度经济社会高质量发展高分报表。

一是建强工业平台,增添现代产业新动能。加快特色生态产业平台建设步伐,完成A区块1330亩土地征迁任务,同步推进AB区块基础配套建设,形成“六横四纵”的平台路网,优化水电气资源配置。紧盯哲丰系、华创铜箔、南方水泥等重点企业,围绕“一张纸”、“一方石”等产业进行延链补链强链,用好“产业树”和招商地图,促进产业链式集群化发展。加快推进云蓝新材料项目、新枫新材料项目、哲丰储能等项目建设实施,促进项目尽早投产、尽早见效。抓实各项服务保障,深化“组团联企”机制,丰富企业社区作用,为企业提供全方位、个性化纾困服务,吸引

企业建“二期”、上“三期”,不断做大规模总量,确保各项工作在全市六个经济强镇中实现“保三争二拼第一”。

二是打造和美乡村,塑造城乡风貌新气质。高质量建设“绿色辉埠·共富典范”,围绕一园、一区、一带、一集镇,即现代化产业园、两山转化示范区、和美乡村风光带和产城融合特色小镇建设,扮靓园区封面。坚持以集镇功能品质提升和人居环境综合整治为抓手,推动乡村内外兼修、焕发新颜。加快久泰弄集镇新区建设,全面开展环境提升工程,通过进一步集聚人口,形成布局合理、功能完善、商业气息浓厚的产业新城,同步加快乡村文旅品牌打造,打响“三衢道中”文旅品牌,加大资源项目投放、倾斜,常态化开展研学、美育、自然教育等深度参与体验课程,组织开展音乐节等各式大型赛事活动,进一步积聚人气,扩大影响。面上不断做精做优东乡—辉埠—大垵,宋畈—一路里坑—彭川两条乡村旅游线路,努力成为我县旅游新

的增长极,擦亮辉埠农文旅深度融合发展金名片。

三是聚焦党建统领,完善基层治理新格局。继续坚持“以党建优服务、以服务促产业”的服务理念,建立健全本地资源、供给需求、政策支持、农村剩余劳动力“4张清单”,搭建平台、整合资源、畅通信息,做到送资源到坊、送就业到户、送技能到人。深入实施新时代“三民工程”,持续深化“村情报告会”机制,及时处置群众“急难愁盼”事项,不断提升群众好评率和满意度。坚持以人为本,夯实民生保障。深入实施村集体经济“一村一策”,进一步总结并推广路里坑盘活农村资源建设“共同富裕庭院”、“共富民宿”、“共富公司”三种模式,打造强村富民的“辉埠样板”。打响以“一支队伍管执法”为代表的治理品牌。开展“枫桥式”执法队、“枫桥式”司法所、“枫桥式”退役军人服务站建设,结合平安法治U微站,深入践行新时代“枫桥经验”,努力将矛盾纠纷化解在基层。

### 举旗帜 定航向 勇争先 为助力常山打造“浙西第一门户”不懈奋斗

招贤镇党委书记 金鑫

县委十四届六次全会号召广大党员领导干部深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神。招贤镇将以此次大会为契机,举旗帜、定航向、勇争先,坚持以实干促实效,以实效促担当,为助力常山打造“浙西第一门户”不懈奋斗。

一是坚持学思悟践,锻造“两专”铁军队伍。以第二批主题教育为契机,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,依托乡村振兴讲堂、党员教育基地等,开展多形式、多层次、多领域的理论学习活动,进一步加强党员和干部的党性教育,牢固树立正确政绩观,不断夯实基层基础。坚持“学中干、干中学”主基调,开展“常雁竞飞·聚力为U”擂台赛、“早上好”党支部书记评选、“学思悟践”主题教育青年说等一批赛马比拼活动,用好新

时代“三民工程”数字应用,推动镇村干部在实践中学知识、悟原理、增本领,着力打造一支“政治忠诚、敢打敢拼、善作善成”的招贤“两专”铁军。

二是坚持产镇融合,构建全新发展格局。坚持“一带一核两圈”发展规划,抓工业、促农业、强集镇、兴文旅,推动产镇融合发展。推进工业兴镇,强化产业带动,多措并举支持镇域范围内一批优质工业企业做大做强,利用区位优势招引一批优质重点项目、企业落地招贤,全面提振工业经济。同时,实施以山水公园集镇为核心的“东拓、西整、北跨”发展战略,以常山江航运开发建设为契机,将招贤集镇建设、古渡古街保护开发等项目纳入全县“一江两岸”整体开发大盘,通过以点带面,打造以农业旅游、文化旅游、沉浸旅游

为主题的“农文旅”融合特色圈,激活沉睡文旅资源,彰显宋诗文化底蕴。

三是坚持改革破题,打造和美示范样板。推进和美乡村建设综合改革,贯彻落实大溪沿村“1510”实施方案,全力以赴打造全县东部片区和美乡村样板村,同时突出特质化发展、差异化打造、全域化提升,点线面结合推进和美乡村片区化、组团式、带状型发展,构建“千村未来、万村共富、全域和美”新格局。坚持和发展新时代“枫桥经验”,突出改革护航,深化迭代“一站一机制”,着力破解民企纠纷、征地拆迁等重点领域突出矛盾,进一步提高重点项目推进过程中的风险防范能力,全面提升基层治理规范化、法治化、精细化水平。